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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 70 DEL 21 OTTOBRE 2015 

 
L’Anno Duemilaquindici, il giorno 21 del mese di Ottobre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 09.00, con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 341309 del 15.10.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche di agibilità e sicurezza in Via Matteo Ricci – Seduta itinerante – 

Sarà presente l’Assessore ai Lavori Pubblici Ingegnere Luigi Bosco. 

Alle ore 09,05 sono presenti in Aula i Consiglieri:  Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele  

Giuseppe,  Platania Ignazio. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Consigliere Di Salvo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Di Salvo preleva il 3° punto all’ordine del giorno; alle ore 09.10 

sospende la seduta per recarsi alla sede del sopralluogo. 

Alle ore 09.30 in via Matteo Ricci, all’altezza dei civici 12-14, sono presenti i 

Consiglieri Di Salvo, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe; alle ore 

09.40 sopraggiunge il Consigliere Rapicavoli Pina; alle ore 09.50 raggiungono il 

punto d’incontro i Consiglieri Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza 

Claudio, Di Blasi Marco,  Patella Adriana Lucia; alle ore 10.00 sono presenti anche il 

Presidente Li Causi e l’Assessore Bosco. 

Da tutti i presenti viene constatato lo stato in cui si riduce la via M. Ricci in 

occasione di forti precipitazioni atmosferiche: le caditoie poste in corrispondenza dei 

numeri civici 12 e 14 – punto in cui la sede stradale diventa concava – non riescono a 
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smaltire del tutto l’acqua piovana che raggiunge, in caso di piogge persistenti, anche 

il metro d’altezza e causa l’allagamento di cortili, garage, sottoscala e scantinati con 

conseguenti danni materiali; inoltre non permette ai residenti di uscire dalle proprie 

abitazioni o di rientravi.  

Alcuni residenti presenti al sopralluogo dichiarano che le caditoie vengono liberate da 

detriti e terriccio anche due volte l’anno ma, evidentemente, ciò non è sufficiente. 

L’Assessore Bosco afferma che la situazione che si crea rappresenta un pericolo per 

la pubblica incolumità e che non bisogna limitarsi alla pulizia periodica delle caditoie 

ma bisogna intervenire, per consentire un rapido ed efficace deflusso delle acque, con 

idropulitori o altre attrezzature per asportare tutti i detriti che si depositano sul fondo 

delle caditoie. 

L’Assessore Bosco ed il Presidente Li Causi convengono anche che si possa 

ipotizzare uno studio di fattibilità per la realizzazione di ulteriori caditoie che captino 

le acque meteoriche a monte dell’unica caditoia esistente.   

Alle ore 10.25 si allontanano i Consiglieri Di Blasi e Rapicavoli. 

L’Assessore Bosco assicura che darà disposizioni ai tecnici della Direzione 

Manutenzioni invitandoli, nel contempo, a raccordarsi con il Presidente Li Causi per 

effettuare un ulteriore e più accurato sopralluogo. 

Alle ore 10.45 si allontana, per sopraggiunti impegni istituzionali, l’Assessore Bosco. 

Alle ore 11.00, nell’Aula delle Adunanze consiliari non è presente nessun Consigliere 

per riprendere i lavori ed il Segretario dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 12/04/2017        

 


